

登记家长职务信息可以休矣!

有网民在人民网留言建议禁止收集中小学家长职务等信息,南宁市委办公室回复:家长民族、工作单位和职务等信息不是必填项,家长可自愿填报。

这表明,学校方面是不可以强制家长填报相关信息的。但仅有此不够。因为,“家长可自愿填报”意味着有些好为“人事”的家长将自身带着光环的背景信息光明正大地录入,进入个别默契感十足的教师眼里,以期获得额外“重视”。

填报这类信息,并与人情世故相缠绕,可能会引发诸如歧视学生、个别“关照”的乱象,伤害学生心灵、制造教育不公。今年3月,天津那位对着台下学生怒吼以前带的学生,其家长非富即贵,甚至斥责“人家妈妈1年比你妈50年挣的都多”的女教师,堪称“另眼”看人的代表。她的发飙被“录

播”是个意外,但个别教师对学生家长背景异常关注,又对部分无光环的学生缺乏公道心,则并非偶然。

家长的职务信息,本身并非“见不得光”,但这种信息登记容易造成“互通有无”等手法的合法合理化,不利于社会公平正义在人心的落地。这正是公众普遍担心的地方。

近来,多地网友反映此类焦虑。今年9月下旬,西安西咸新区沣东新城某小学一年级要求登记家长单位职务,有网友深表疑惑。对此,有关方面回应称,经查,信息采集除必填选项外,其余信息家长可根据个人意愿填写,不做强制要求。今年8月,有网友在人民网的“领导留言板”上留言

吐槽,很多学校要求填写学生父母祖父母工作单位和职务等信息,希望能禁止全市中小学幼儿园收集该信息。北京市教委随后回应称,该信息严格保密,不对普通教师公布,正在研究取消父母职务信息的收集。

揆诸人们的忧虑之源,可以理解。家长职务和单位信息,和学生在学校接受教育,没有一毛钱关系,本该直接删除这类选项项目。保留这类选项项目,既有画蛇添足之嫌,又有损害个人隐私之嫌。

一些政府部门表示不强制填报,但现实当中校方或幼儿园隐性强制手段并不鲜见。例如,同样是今年9月,有人向媒体反映,西安一幼儿园

公开要求家长填写单位、职务等信息,“不然学籍系统录不进去”。迹近耍流氓了。就相关事宜,作出明确规定,让三观正常的家长免于填报职务和单位信息之困,很有必要。事实上,职务信息类的填报,并非“惯例”,笔者青少年时期所入学校,就绝无此类要求。莫非显示家长“身份”竟然成了一种进步?当然不是!

存在的未必都是合理的。至少填报家长职务和单位信息就不具合理性。人们之所以在一件“小事”上斤斤计较,甚至摆出寸土不让的架势,根本原因是“小事”连着教育公平,连着人心好恶,须臾马虎不得。前述北京市教委“正在研究”的说法,引来国内网友热议,甚至视为“破冰”端倪的显现。世道人心在其间,格外清晰。期待群众良好心愿,早日实现。

现代快报评论员 戴之深

我说

补税662万的网红是谁,不妨曝曝光

日前,河南郑州金水区税务局追征一名网红662.44万元税款的消息,引发关注。根据媒体报道,该纳税人为一名网络主播,已离职前往北京。税务部门追踪下,找到纳税人。最终当事人补缴税款近634.7万,滞纳金27.8万,共计662.44万。

662万元税款不是小数目。很多网友感慨一生未必能赚到这么多钱。税务部门能够追回这笔税款,令人欣慰。从税务部门追缴的过程来,

这个补税的网红主播,存在侥幸心理,也有偷逃税动机。

相关信息披露没有公开该网红的名字。笔者看到新闻,最大的疑问即在于此。这个补税662万的网红主播到底是谁,没有必要遮遮掩掩。这些年,明星艺人偷逃税不断见诸媒体,像范冰冰、郑爽等艺人都被公开曝光了。对一个有偷逃税嫌疑的网红,又顾虑什么呢?

公开曝光补税网红的名字,可以

起到震慑和警醒作用。对于网红艺人来说,最怕的不是罚钱而是曝光产生负面影响。依法纳税是公民的基本义务。月收入数千元的普通工薪阶层,都能积极纳税。收入动辄千万上亿者反倒“动力”不足?这很不正常。

日前,国家税务总局还下发通知提到,近期要结合2020年度个人所得税汇算清缴办理情况,对存在涉税风险的明星艺人、网络主播进行一对一风险提示和督促整改,对

2021年底前能够主动报告并及时纠正涉税问题的,可以依法从轻、减轻或者免于处罚。

此后各地税务机关开展了一轮针对网红明星的查税行动。专家分析,在今年年底前将有一波明星网红补税潮。

在笔者看来,依法打击偷逃税行为,必须点名曝光。唯此,才更有震慑性。

南京 易简



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班

张青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

泰州购彩者领走体彩大乐透769万

如果中了大奖,你会独自现身领奖,还是带着家人一同见证?来自泰州的张先生,选择了后者。近日,他在妻子的陪同下,现身省体彩中心兑奖大厅,领走了体彩大乐透769万大奖。在最新一期开奖中,大乐透又送出2注1000万头奖。

泰州购彩者领走769万

9月25日开奖的体彩大乐透第21111期,全国共开出12注一等奖,其中1注花落泰州3212012838体彩网点。

仔细查看大奖得主张先生带来的中奖票,是一张“5+7”的复式票,购于9月24日。该票除了中得1注714万多元的一等奖,还收获了二等奖10注、三等奖10注,单票中奖总额为7692606元。谈及购彩经历,张先生表示,他的彩龄已经超过20年,在玩法的选择上,大乐透、

排列3、排列5都有涉猎。他投注大乐透时,一般都是自己先看看走势图,然后再选号码。在投注方式上,有时候买复式,有时候买胆拖,看当时的具体情况而定。比如这次,他对前区比较有感觉,所以只选了5个号码;后区则犹疑不决,拿不定主意,所以就选了7个号码,最终组成了一张“5+7”的复式票。

当张先生得知自己中奖了,第一反应就是回家告知妻子,和她一起分享这份喜悦。他说:“以前我也中过几百、几千的奖,最多的一次还中过2.6万,百万级以上的大奖还是第一次中。说实话,还是蛮开心的,也感觉很幸运。”

大乐透开出2注1000万

10月11日,超级大乐透第21116期前区开出号码“04、25、28、29、35”,后区开出号码“03、

11”。当期全国销量为2.79亿元,为国家筹集彩票公益金1亿余元。

当期全国共开出2注一等奖。单注奖金均为1000万元,分别落在福建漳州、湖北襄阳。稍微遗憾的是,由于都没有采用追加投注,当期来自福建漳州、湖北襄阳的幸运购彩者,在单注一等奖方面,均未能多拿800万元追加奖金,从而齐齐与1800万元的封顶一等奖擦肩而过。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。当期,二等奖开出73注,每注奖金19.09万余元;其中20注采用追加投注,每注多得奖金15.27万余元。追加后,二等奖单注总奖金34.37万元。

奖池方面,当期开奖结束后,11.51亿元滚存至10月13日(周三)开奖的第21117期。 泰彩

彩市公益行

盐城体彩公益行 爱心奉献暖人心

中秋前夕,盐城体彩加紧了送温暖的脚步,为该市阜宁县三灶镇的体彩希望小学送去文体用品,为困难职工和困难网点送去了节日慰问,让更多人感受到社会的温暖,感受到体彩的温度。

慰问希望小学

9月15日,盐城市体彩中心工作人员来到位于盐城市阜宁县三灶镇的体彩希望小学开展了体彩公益助学活动,为小学生们送去了精美的书包、足球和篮球等体育学习用品。学校向盐城体彩中心授予锦旗并合影。随后召开了座谈会,大家在沟通中增进了解,分享学习上进步的喜悦,现场气氛热烈。公益体彩对教育的支持,少不了每位购彩者的点滴奉献,此次活动还邀请了阜宁体彩销售代表和购彩者代表参加,作为体彩公益活动的见证者。

情系困难职工

为进一步做好困难职工帮扶工作,9月16日上午,盐城市体彩中心工作人员来到庆康社区慰问看望困难职工,把大米、食用油、中秋月饼等慰问物资送到了他们手中,让他们感受到了体彩的关

怀和温暖。一直以来,盐城体彩都把困难员工的生活冷暖放在心上,真情实意地帮助困难职工排忧解难。如今,关爱困难职工已经成为盐城体彩的“必修课”。

帮扶困难网点

9月16日下午,盐城市体彩中心工作人员组成慰问组,带着节日的问候和暖心实惠的慰问品走访困难网点。在走访慰问中,大家与业主亲切交谈,并表示体彩中心会尽全力对困难业主进行帮扶,积极申请符合条件的补助资金。同时还带来了大米、食用油和月饼等慰问品送到了业主手上,并提前向他们致以节日的祝福。

除了助学、帮扶困难职工,公益体彩的身影还出现在文化、养老、医疗、赈灾等多个领域。用一张张彩票连接公益之心,汇聚成爱与力量的海洋,盐城体彩一直在路上,以实际行动向社会传递着责任体彩的担当与作为。

好玩又好中 即开体彩新票“五虎将”受欢迎

即开体彩新票“五虎将”正在江苏热销。该票单张面值20元,头奖100万元。“五虎将”上市没多久,泰州的幸运购彩者高先生就刮出了100万元大奖,让更多的购彩者对这款全新票种充满了兴趣和期待。

“五虎将”是一款以三国为背景打造的主题即开票,它共有5款票面,分别展现了关羽、张飞、赵云、马超、黄忠五位三国英雄人物。“五虎将”即开票作为一款文化类体彩游戏,票面炫酷,游戏玩法简

单有趣易上手。它单张面值20元,共有20次中奖机会,最高奖金100万元,采用“找符号”的游戏玩法。具体游戏规则为:刮开覆盖膜,如果出现5个中奖标志中的任意一个标志,即中得该标志下方所示的金额。中奖奖金兼中兼得。

刮开幸运,点亮公益,体彩即开票刮刮活动火热进行中。即日起至10月14日,通过中国体育彩票微信小程序或App登录“刮开幸运点亮公益”活动首页,参与即开票

试刮互动游戏,或扫描面值20元的“五虎将”即开票保安区二维码(中奖票须先进行兑奖),将有机会获得5G手机、智能手表、视频会员卡、电商卡等奖品。感兴趣的朋友可要抓紧时间参与了。 苏维



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师